

不负韶华 勇毅前行——中国艺术研究院2022年毕业典礼举办

时间：2022-07-26 来源：中国艺术研究院官方网站 作者：研究生院

2022年7月16日，“不负韶华 勇毅前行——中国艺术研究院2022年毕业典礼暨2022届博士、硕士学位授予仪式”以线上形式举办。

中国艺术研究院院领导，研究生院院领导，学者、艺术家、毕业生导师、研究生院教职员及2022届全体毕业生以线上或线下的形式共同参加了此次毕业典礼。

中国艺术研究院院长，中国工艺美术馆、中国非物质文化遗产馆馆长韩子勇同志在典礼上发表了致辞。他代表中国艺术研究院向2022届毕业生表示衷心祝贺，向辛勤耕耘在教学、科研一线的导师及教职员致以崇高敬意，向指导、关心、支持我院研究生教育工作的文化和旅游部、教育部、北京市教委、北京教育考试院的领导和同志们致以诚挚感谢。他表示，作为即将迈入社会的青年人才，希望同学们不忘学子的初心。青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。全面建设社会主义现代化国家，需要知识、需要劳动、需要广大青年贡献力量，同学们要把个人的理想、追求、才学、本领都融入到国家和民族的事业中。作为即将奔赴岗位的文艺工作者，希望同学们牢记自身的使命。同学们是文化艺术领域中的生力军，要时刻谨记建设社会主义文化强国这个奋斗方向。作为奋斗者，希望同学们不断提升自身的素养。无论是从事科研、创作，还是教育、管理，又或是继续学习深造，都要秉持“读万卷书，行万里路”的进取精神，保持读书思考、增长见闻、拓展视野、广纳博收的良好状态，不断提高自身的才气、胆气、学识、眼界；同时，也要不断涵养人格，提升道德境界。

中国艺术研究院话剧研究所所长宋宝珍作为导师代表，向同学们表达了不舍和希冀。她提到：“伟大时代征程在即，需要你们建功立业，为建设强大的社会主义祖国竭忠尽智。同学们生逢其时，责任重大，使命光荣，无论走到哪里，请别忘记，要持之以恒，刻苦努力，博学之，审问之，慎思之，明辨之，笃行之。无论走到哪里，请别忘记，你曾经是中国艺术研究院的学子，不忘初心，牢记使命，瞄准目标，正道直行。保持纯真、良善、公正、豁达的心灵。”

2022届艺术学系博士生陈韵作为毕业生代表发言，讲道：同学们即将经历一次身份的巨大转变，在这样的转变中，必然将面临种种的未知和挑战。但是，这其中也蕴藏着全新的机遇。要始终秉持着身为‘艺研院人’的精神与使命，不断磨练品格、增长本领，努力创作精品力作，为社会繁荣发展而努力奋斗。

2022届硕士毕业生刘俊梓同学为此次毕业典礼主题歌曲《不负华年》作词，这首原创歌曲由山东艺术学院音乐学院教师武丹宁谱曲，学生代表吴思梅、桑云龙、胡焱、王美红演唱。

毕业典礼上，宣布了2022年“中国艺术研究院院长奖学金”“北京市优秀毕业生”“中国艺术研究院优秀毕业生”“优秀学位论文、优秀毕业作品”等奖项获得者名单。

中国艺术研究院研究生院党委书记孙亚平宣布了2022届博士、硕士研究生毕业情况，以及访问学者、文学和艺术学学科专业培训班学员结业情况。274名2022届毕业生被授予学位。其中，授予87名博士研究生艺术学博士学位；授予81名硕士研究生艺术学硕士学位；授予100名硕士研究生艺术专业硕士学位；授予6名硕士研究生文学硕士学位。因疫情影响，研究生院以邮寄的形式将学位服邮寄给各位毕业生，同时委托毕业生们的师长、亲友共同完成了拨穗礼。

毕业，是同学们人生中的重要节点，也是踏上新征程的崭新起点。习近平总书记指出，立足新时代新征程，中国青年的奋斗目标和前行方向归结到一点，就是坚定不移听党话、跟党走，努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。希望广大青年用脚步丈量祖国大地，用眼睛发现中国精神，用耳朵倾听人民呼声，用内心感应时代脉搏，把对祖国血浓于水、与人民同呼吸共命运的情感贯穿学业全过程、融汇在事业追求中。毕业后，本届学子将加入文艺事业建设者的队伍，愿同学们牢记学校和师长的嘱托，在未来的道路上不负韶华、勇毅前行。

编辑：郭明明